

[Tastați aici]



ROMÂNIA
JUDEȚUL IALOMIȚA
COMUNA GHEORGHER LAZĂR
Tel. 0243206074 / fax: 0243241510,
e-mail: primariagheorgheLazăr@gmail.com
Web: www.primariagheorgheLazăr.ro



Nr.1035 din 10.03.2025

RAPORTUL PRIMARULUI

PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU

A COMUNEI GHEORGHE LAZĂR

ÎN ANUL 2024

Principalul obiectiv al activității mele în calitate de Primar al comunei Gheorghe Lazăr este acela de a crea o administrație publică locală eficientă, transparentă, în folosul cetățeanului!

Prezentare generală

În conformitate cu prevederile Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public și ale normelor de aplicare a legii, instituția noastră face public următorul Raport de activitate al autorității publice locale pe anul 2024, pe care îl aduce la cunoștință publică prin intermediul paginii oficiale a primăriei comunei Gheorghe Lazăr www.primariagheorghelazar.ro și care poate fi solicitat în format fizic la sediul Primăriei comunei Gheorghe Lazăr.

Principalul obiectiv în calitate de primar al comunei Gheorghe Lazăr, este să reprezint cât mai bine interesele cetățenilor, să participe la transformarea comunei într-o localitate modernă.

Pentru finalizarea obiectivelor propuse avem nevoie de răbdare și realism din partea cetățenilor, de o gândire obiectivă asupra problemelor reale cu care se confruntă localitatea și de o participare deschisă a cetățenilor la procesul administrativ de luare a deciziilor.

Raportul de activitate este adus la cunoștința Consiliului Local Gheorghe Lazăr, care a susținut politicile publice locale propuse pentru administrarea și dezvoltarea comunei.

Prin acest raport se pune la dispoziția cetățenilor date concrete despre modul în care au fost gestionați banii publici. Fondurile sunt importante pentru realizarea unor investiții de anvergură, dar la fel de importantă este gestionarea eficientă a bugetului, ca urmare a identificării și prioritizării nevoilor comunei.

Obiectivul Primăriei comunei Gheorghe Lazăr este de a soluționa și gestiona, în numele și în interesul colectivității locale pe care o reprezintă, lucrurile publice, în condițiile legii, de a fi în slujba comunității locale, furnizând servicii la un înalt standard de calitate, respectând valori precum: respectul față de lege și cetățean, performanța, disciplina, integritatea, onestitatea, spirit de echipă, capacitate de inovare, egalitate de șanse și responsabilitate socială și implicit de a asigura respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legislației în vigoare.

Acest raport reprezintă mijlocul prin care cetățenii pot urmări în ce măsură obiectivele propuse au fost atinse, respectând principiul transparenței decizionale.

În cadrul raportului vă prezint o sinteză, un material de studiu și analiză a activității fiecărui compartiment din cadrul Primăriei comunei Gheorghe Lazăr. Toate aceste informații desfășurate în cadrul departamentelor care formează aparatul de Specialitate al Primarului, sunt însoțite și de o serie de date referitoare la principalele

caracteristici ale comunei Gheorghe Lazăr, precum și la toate proiectele finalizate, aflate în desfășurare sau propuse, până la finalul anului 2024.

Acțiunile care au fost întreprinse în anul 2024 au vizat toate sectoarele de activitate din cadrul administrației locale, învățământ, cultură, religie, sport în vederea unei dezvoltări locale armonioase.

Prezentarea acestui raport este o obligație legală, dar și datoria mea morală de a informa cetățenii comunei Gheorghe Lazăr asupra evoluției administrației publice locale, cu atât mai mult cu cât majoritatea inițiativelor înaintate spre dezbatere în Consiliul Local au fost ca urmare a solicitărilor venite din partea cetățenilor acestei comune.

Realizări în cursul anului 2024

Primarul Zaharia Elena-Gabriela are ca deziderat dezvoltarea localității și creșterea gradului de confort și civilizație al locuitorilor comunei Gheorghe Lazăr, având inițiate pentru implementare proiecte de investiție.

Proiectele de investiție propuse sunt cu finanțare din fonduri europene, prin intermediul Programului Național de Redresare și Reziliență. Aceste proiecte aflându-se în prezent în diferite faze de implementare.

Având la bază obiectivul general al PNRR, respectiv dezvoltarea României prin realizarea unor programe și proiecte esențiale, care să sprijine reziliența, nivelul de pregătire pentru situații de criză, capacitatea de adaptare și potențialul de creștere, prin reforme majore și investiții cheie cu fonduri din Mecanismul de Redresare și Reziliență și obiectivul specific al PNRR de a atrage fondurile puse la dispoziție de Uniunea Europeană prin Next Generație EU1, U.A.T. Gheorghe Lazăr a avut în vedere atingerea jaloanelor și a țintelor în materie de reforme și investiții, prevăzute în acest plan. În acest context pe Componenta 10 a programului - Fondul local abordează provocările legate de disparitățile teritoriale și sociale din zonele urbane și rurale, precum și mobilitatea urbană. Obiectivul acestei componente este de a susține o transformare durabilă urbană și rurală prin utilizarea soluțiilor verzi și digitale

În această abordare a fost adoptată Hotărârea Consiliului Local de depunere a cererii de finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență, pentru proiectul de investiție **”Sistem Inteligent de management local, în comuna Gheorghe Lazăr, județul Ialomița” cod proiect PNRR/2022 C10-I1.2-21) investiția I.1 – Mobilitate urbană durabilă, subinvestiția I.1.2- Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde- ITS/ alte Infrastructuri TIC, și subinvestiția I.1.3- Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde- puncte de reîncărcare vehicule electrice.** Finalitatea acestui proiect va face posibilă instalarea în intravilanul localității a unui sistem de camere video de supraveghere și montarea a 2 stații de reîncărcare vehicule

electrice, cu câte două puncte de încărcare fiecare. Dintre aceste puncte de încărcare unul fiind de putere mare.

La finalizarea investiției vom beneficia de un sistem de supraveghere și monitorizare dedicat spațiului public, proiectat după rigorile moderne și standardele în domeniu, care va aduna date - prin senzorii specifici instalați pe teren - și va oferi informații în timp real despre traficul rutier, traficul pietonal, incidente cu caracter criminogen ce pun în pericol siguranța cetățeanului, încălcarea regulilor din politica de salubritate și protecție a mediului, informații ce vor fi analizate și utilizate în fundamentarea deciziilor specifice necesare unei bune funcționări a unei comunități și a unei dezvoltări pe baze durabile. Un astfel de sistem este de fapt un sistem inteligent de management local scalabil și interoperabil.

Valoarea totală a proiectului este de 2.264.802,76 lei, sumă nerambursabilă, finanțată integral, din care 1.708.176,90 lei prin PNRR și 292,900,65 ajutor de stat.

De asemenea se afla în derulare proiectul ce vizează **”Inițierea de piste pentru biciclete (și alte vehicule electrice ușoare), la nivel local”**, proiect în valoare de 2.220.186,93 lei.

Investițiile de acest tip urmăresc îmbunătățirea condițiilor de mobilitate locală, creșterea gradului de siguranță rutieră în zona centrală și a celorlalte intersecții de străzi din localitate, îmbunătățește deplasarea persoanelor în interiorul localității, cu mijloace de transport ușoare, între punctele de interes local și între societățile comerciale de pe raza comunei.

Proiectele de investiție în acest tip de infrastructură publică nu vor fi utilizate economic sau comercial, accesul fiind asigurat gratuit, pe baze nediscriminatorii, fiind vorba de accesul publicului larg la aceste obiective. Proiectul va lua în considerare nevoile tuturor persoanelor dar cu precădere se va adresa grupurilor de persoane expuse riscului de discriminare, precum persoanelor în vârstă, persoane cu dizabilități, în vederea creșterii accesibilității acestora la facilitățile de transport și pentru creșterea siguranței tuturor persoanelor participante la trafic.

Un proiect de utilitate generală îl constituie proiectul de investiție **”Înregistrare sistematică a imobilelor în sistemul integrat de cadastru și carte funciară”** situate în intravilanul UAT Gheorghe Lazăr”, proiect finanțat integral de la bugetul statului.

Acest proiect are în vedere întocmirea tuturor cărților funciare pentru imobilele aflate în intravilanul comunei, având la finalul anului 2024, cartile funciare finalizate pentru zona de nord a comunei, urmand a se finaliza si partea de sud.

A fost finalizat proiectul de investiție **”I.1.2- Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde - ITS/alte infrastructuri TIC (Sistem inteligent de management local) cod proiect C10-I1.2-998 Baze de date GIS”**, acesta fiind utilizat pentru a crea, stoca, analiza și prelucra informații distribuite spațial printr-un

proces computerizat pentru gestionarea cartografierii geospațiale a teritoriului localității. Există două tipuri de informații: una grafică (și care poate fi raster sau vectorială) care indică repartiția spațială a elementelor studiate și alta sub formă de bază de date pentru a stoca atributele asociate acestor elemente. Programul oferit de firma contractantă a fost instalat pe terminalele responsabililor de activitate, din cadrul primăriei, fiind folosit la identificarea imobilelor și soluționarea diverselor divergențe asupra proprietăților.

Pentru menținerea în parametrii normali a apei curente furnizate, dar și păstrarea la un nivel minim a prețului pe metru cub de apă furnizată către populație, la inițiativa primarului, prin HCL 74 din 22.11.2023 Consiliul Local Gheorghe Lazăr, a hotărât înființarea Serviciului de alimentare cu apă al comunei Gheorghe Lazăr, act normativ prin care Serviciului public de alimentare cu apă potabilă a comunei Gheorghe Lazăr este transformat din serviciu de specialitate, în Serviciul public de alimentare cu apă, cu personalitate juridică, în subordinea Consiliului local al comunei Gheorghe Lazăr, în conformitate cu prevederile art 28 alin (2) lit. a din Legea nr. 51/2006 a serviciilor comunitare de utilități publice.

În anul 2024 în cadrul proiectului de investiție „**Modernizare gospodărie de apă și înființare sistem de canalizare menajeră în localitatea Gheorghe Lazăr**”, prin programul Național Anghel Saligny, a fost finalizat proiectul tehnic de execuție și aprobat prin hotărâre HCL

Prin Compania Națională de Investiție avem în derulare 2 proiecte de investiție, respectiv proiectul de investiție "**Extindere, reabilitare, modernizare și dotare cămin cultural comuna Gheorghe Lazar, județul Ialomița** care, în prezent se află în faza de execuție.

Proiectul de investiție "**Construire și dotare dispensar uman Alea Parcului, nr,3.**" având aprobat studiu de fezabilitate prin HCL în septembrie 2024, urmând ca proiectarea și execuția să fie scoase la licitație de către CNI

Realizarea proiectului „**Construire drumuri de exploatație agricolă în comuna Gheorghe Lazar, județul Ialomița**” pentru o lungime de 17,4 Km este impusă de necesitatea de a realiza o rețea de drumuri agricole care să rezolve problemele de mediu prin ameliorarea calității mediului și diminuarea surselor de poluare și pentru a crește eficiența agricolă.

Prin construirea drumurilor de exploatație agricolă se facilitează accesul la terenurile agricole din comuna Gheorghe Lazar la un număr generos de agenți economici agricoli.

Proiectul are influență pozitivă asupra stării de sănătate a populației, asupra creșterii gradului de confort al populației, ducând la îmbunătățirea calității mediului și la reducerea poluării în comună și în zonele limitrofe.

Principalele beneficii măsurabile ale acestui obiectivi de investiții sunt după cum urmează:

- Asigurarea conexiunii cu rețeaua principală de drumuri;
- Reducerea timpului de deplasare a locuitorilor către zonele de interes;
- Reducerea noxelor și a prafului;
- Economisirea carburanților;
- Reducerea costurilor de operare a vehiculelor.

Potrivit prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, aparatul de specialitate al primarului cuprinde totalitatea compartimentelor funcționale, fără personalitate juridică, de la nivelul unității administrativ-teritoriale, precum și

Secretarul general al unității administrativ-teritoriale.

Prin grija acestui compartiment în cursul anului 2024 Consiliul Local al comunei Gheorghe Lazăr, s-a reunit de 20 ori, în ședințe de consiliu, din care 9 ședințe ordinare, 6 ședințe extraordinare și 5 de îndată, în cadrul cărora au fost discutate și aprobate un număr de 103 hotărâri, atât cu caracter normativ cât și individual.

Au fost inițiate un număr de 114 proiecte de hotărâri ale Consiliului Local,

Proiectele de hotărâri, au fost inițiate de primarul comunei cu sprijinul secretarului general al comunei și au fost însoțite de rapoartele compartimentelor de specialitate.

În anul 2024 toate Hotărârile Consiliului Local Gheorghe Lazăr au primit viza de legalitate a Prefecturii județului Ialomița.

Dintre aceste hotărâri niciuna nu a fost atacată în contencios administrativ.

Tot în această perioadă au fost emise un număr de 587 dispoziții ale primarului.

Pe parcursul anului nu au fost depuse petiții de către membrii comunității având drept competență atribuțiile Consiliului Local.

Au fost eliberate un număr de 13 autorizații de construire și întocmite un număr de 27 Certificate de urbanism pentru proiectele de investiție promovate la nivelul unității administrativ teritoriale precum și pentru edificarea unor construcții ale unor persoane fizice de pe raza comunei.

Privind activitatea de elaborare a procedurilor succesoriale, în cursul anului 2023, s-au întocmit un număr de 47 de sesizări pentru deschiderea procedurilor succesoriale, după cum urmează: 32 la cererea persoanelor îndreptățite (moștenitori), și 15 din oficiu.

Privind activitatea de eliberare a avizelor de funcționare:

În anul 2024 nu au fost eliberate avize de funcționare pentru societăți comerciale care își desfășoară activitatea pe raza Comunei Gheorghe Lazăr.

Situația economico financiară - Unitatea administrativ teritorială Gheorghe Lazăr a dispus pentru anul 2024 de un buget de venituri de 51.362.917 lei și un buget de

cheltuieli în valoare de 53.249.027 lei, buget canalizat pe creșterea nivelului de trai al locuitorilor.

Patrimoniu – la sfârșitul anului 2024 figurează înregistrate în gestiune obiecte de inventar în valoare de 623.794,20 lei și mijloace fixe în valoare de 45.986.094,18 lei.

În perioada 30.10.2024 – 07.11.2024 a fost supus inventarierii întregul patrimoniu al comunei Gheorghe Lazăr, pe gestiuni și locuri de folosință, utilizând metoda cantitativ-valorică, rezultatul inventarierii fiind consemnat în Procesul-verbal nr.5137/ 07.11.2024 astfel:

Nr.crt	Bunuri	Domeniul public	Domeniul privat	Total
1	Alte active fixe		1.113.266,54	1.113.266,54
2	Terenuri	367150,52	7832734,03	8199884,55
3	Construcții	33.401.550,23	33294,02	33.434.844,25
4	Aparate		61482,60	61482,60
5	Echipamente		204507,23	204507,23
6	Mijloace transport		615113,87	615113,87
7	Mobilier, aparatură		32951,49	32951,49
	Total	33.768.700,75	9.893.349,78	43.662.050,53

Valoarea totală a cheltuielilor de dezvoltare în anul 2024 a fost de **1.368.528,88**

Achiziții publice

- Compartimentului Achiziții Publice, a îndeplinit în cursul anului 2023 următoarele atribuții specifice:
- A elaborat și finalizat programul anual al achizițiilor publice pe baza necesităților și priorităților comunicate de celelalte compartimente din cadrul Primăriei Gheorghe Lazăr, așa cum este prevăzut de legislația în domeniul achizițiilor publice;
- A respectat obligațiile referitoare la publicitate, astfel cum sunt acestea prevăzute de legislația în domeniul achizițiilor publice.
- A urmărit aplicarea și finalizarea procedurilor de atribuire.

Impozite si taxe - În sinteză, în perioada 01.01.2024-31.12.2024 au fost înregistrate un număr de 18 declarații de impunere a clădirilor dobândite de persoane fizice, 35 declarații de impunere a terenurilor dobândite de persoane fizice și un număr de 161 declarații fiscale privind dobândirea unui mijloc de transport de către persoane fizice. În ceea ce privesc persoanele juridice au fost impuse un număr de 42 declarații privind mijloacele de transport.

Au fost întocmite și eliberate un număr de 956 certificate de atestare fiscale pentru persoane fizice și juridice în vederea rezolvării unor probleme legate de tranzacții notariale, la solicitarea unor bănci, sau a Oficiul de Cadastru și Publicitate

Imobiliară, însă cele mai multe au servit la Serviciul de Înmatriculări Auto pentru transcrierea autovehiculelor.

Referitor la activitatea de urmărire și încasare a creanțelor restante provenite din impozite și taxe în anul 2024 au fost emise, pentru persoane fizice și juridice, un număr de 14 șomații sau titluri executorii precum și un număr de 1434 decizii de calcul accesorii, care au constituit o sursă importantă de venit la bugetul local.

La finele anului 2024 situația încasărilor înregistrate de la persoane fizice și juridice se prezintă astfel:

Obligație fiscală/civilă persoane fizice	Total
amenzi	24.409,00
amenzi circulație	66.133,00
concesiuni pf	4.102,00
contract inchiriere pajisti	14.323,00
impozit cladiri p.f.	36.127,00
impozit mijloc de transport pf	88.055,00
impozit teren extravilan p.f.	191.973,00
impozit teren intravilan p.f.	5.836,00
impozit teren p.f.	108.905,00
taxa cladiri p.f/l	0,00
taxa judiciară de timbru	28.962,00
taxa specială de salubritate	171.461,07
taxa teren extravilan pf/s	4.493,00
taxa teren intravilan pf/s	12,00
taxa teren pf/s	1.178,00
total general	745.969,07

Obligație fiscală/civilă PERSOANE JURIDICE	Total
concesiuni pj	1904,65
inchiriere c.a.	2.595,00
contract inchiriere pasune	0,00
impozit cladiri p.j.	5.833,00
impozit mijloc de transport pj	17.694,00
impozit teren extravilan p.j.	6.858,00
impozit teren p.j.	174,00
taxa clădiri	153,00
total general	35.211,65

Referitor la mediul economic- pe raza localității funcționează un număr de 18

societăți comerciale (profil industria cărnii, profil agricol, construcții, profil alimentar) și 31 întreprinderi individuale cu profil agricol care alimentează în mod constant bugetul local prin cota parte a procentului din impozitul pe salarii ce revine autorității locale.

Serviciul Voluntar pentru situații de urgență.- La începutul anului 2024, s-a întocmit „Planul de pregătire în domeniul situațiilor de urgență al comunei Gheorghe Lazăr”, în concordanță cu Planul de pregătire în domeniul situațiilor de urgență al Județului Ialomița, întocmit de către Inspectoratul pentru Situații de urgență „Barbu Catargiu” al Județului Ialomița, și aprobat prin Ordinul Prefectului, care cuprinde principalele activități și măsuri în domeniul situațiilor de urgență, și „Planul pentru asigurarea cu resurse umane materiale și financiare necesare gestionării situațiilor de urgență al comunei pentru anul 2024”. De asemenea s-a reactualizat “Planul de analiză și acoperire a riscurilor” al comunei Gheorghe Lazăr pentru anul 2024, câte un exemplar fiind trimis către Inspectoratul Județean pentru situații de urgență "Barbu Catargiu" Ialomița. S-a obținut avizul de înființare a Serviciului de voluntari pentru situații de urgență al comunei Gheorghe Lazăr. Serviciul voluntar pentru situații de urgență al UAT Gheorghe Lazăr nu a avut intervenții la foc, nefiind sesizate astfel de incidente la nivel local.

Asistența socială - analizând situația socială, la nivel de comună constatăm în continuare un număr mai mare de familii care sunt dependente pe perioada de iarnă de venitul minim garantat conform legii.

Activitatea compartimentului de asistență socială al UAT Gheorghe Lazăr a fost destul de solicitată și în anul 2024 deoarece la începutul anului se aflau în evidența acestuia, respectiv în plata un număr de 35 dosare pentru acordarea venitului minim garantat conform Legii 416/2001.

Pe parcursul anului 2024 au fost depuse un număr de 165 dosare pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței;

Împreună cu asistentul medical comunitar din cadrul aparatului de specialitate al primarului au fost identificate 1 caz social pentru care au fost instituite măsuri de protecție socială;

Pe parcursul anului au fost primite un număr de 175 cereri pentru efectuarea unor anchete sociale pentru care, personalul însărcinat cu efectuarea acestor activități s-au deplasat și verificat la domiciliu acestora situația economico-socială a petenților, întocmind anchetele solicitate, la termenele prevăzute în actele normative ce guvernează aceste activități.

Compartiment de stare civilă-

În anul 2024 au fost întocmite, prin delegat de stare civilă un număr de:

Acte de naștere

- 5 acte de naștere înregistrate
- 6 acte de transcriere a certificatelor de naștere din alte state

Acte de căsătorie

- 32 acte de încheiere a căsătoriei;

- Au fost eliberate un număr de 32 certificate de căsătorie;

Acte de deces

- 27 înregistrare un număr de acte de deces
- 30 certificate de deces eliberate
- 22 certificate de naștere duplicat eliberate ca urmare a cererilor de pierdere sau deteriorate;

În registrele de evidență a mențiunilor de stare civilă au fost efectuate însemnări astfel:

- 38 mențiuni de căsătorie;
- 30 mențiuni de deces,;
- 18 mențiuni de naștere;
- 10 mențiuni de desfacerea căsătoriei.

Sănătate: - pe raza comunei Gheorghe Lazăr asistența medicală este asigurată prin intermediul Cabinetului Medical Individual – Doctor Sasu Marilena Mariana – specialitate medicina de familie și un asistent medical generalist.

Cabinetul medical are înregistrate pe listele de asigurați un număr de 1500 pacienți. Dintre aceștia 1044 sunt asigurați la stat, iar restul de 356 sunt neasigurați. Între acești pacienți 181 sunt elevi ai școlii Generale din localitate.

Pe parcursul anului 2024, la nivelul cabinetului medical au fost înregistrați un număr de 320 de pacienți cu boli cronice.

Asistența medicală comunitară, la nivelul localității, asistentul medical comunitar a efectuat vizite la domiciliul pacienților bolnavi cronici sau a vârstnicilor, în special la vârstnicii singuri, în medie 1-2 persoane zilnic, asigurându-le acestora sprijin privind diferite nevoi, sau administrându-le tratamente, în limita competențelor profesionale.

A desfășurat activități de prevenire a unor boli sau epidemii la nivelul comunității, în special a colectivelor de școlari și preșcolari prin participarea efectivă la sediul acestor unități de învățământ pentru examinarea și triajul efectivelor de copii la intrarea în sălile de curs.

A participat la acțiuni colective pe teritoriul comunității la programe de screening populațional și implementarea programelor naționale de sănătate, inclusiv mobilizarea populației pentru participarea la programele de vaccinare și controalele medicale

A însoțit persoane bolnave la spitalul IOB București pentru efectuarea de analize medicale de specialitate.

A efectuat monitorizarea și supravegherea în mod activ a bolnavilor din evidența specială, respectiv evidența privind tuberculoza, HIV/SIDA, boli rare, prematuri, anemici, persoane cu tulburări mintale și de comportament, consumatori de substanțe psihotrope, alte categorii de persoane supuse riscului sau cu afecțiuni medicale

înscrise în registre și evidențe speciale, în acest caz avem pe raza comunei o persoană cu SIDA.

A efectuat triaj epidemiologic în școala și grădinița, a supravegheat elevii claselor a VIII -a în timpul simularilor și a examenelor.

A participat la acțiuni în comun cu serviciile sociale din primărie și personal din alte structuri de la nivel local sau județean, în cazul problemelor sociale care pot afecta starea de sănătate sau accesul la servicii medicale ale persoanei vulnerabile, oferind sprijinul persoanelor cu handicap dependente de aparatura medicală, fiind procurate și distribuite persoanelor cu handicap un număr de 7 scaune rulante

A procedat la identificarea și notificarea autorităților competente a cazurilor de violență domestică, a cazurilor de abuz, a persoanelor cu handicap, a altor situații care necesită intervenția altor servicii decât cele care sunt de competența asistentei medicale comunitare;

Învățământ, cultură – în comuna Gheorghe Lazăr funcționează Școala Gimnazială cu clasele I-VIII și grădinița cu un număr de 180 copii, dintre care 39 sunt preșcolari, 83 copii înscriși la învățământul primar și 58 copii înscriși la învățământul gimnazial.

Pe parcursul anului au fost desfășurate activități culturale de către elevii Școlii Gimnaziale, cu ocazia diferitelor ocazii, respectiv de ziua Mamei, de ziua Comunei Gheorghe Lazăr, în cadrul programului internațional Erasmus, precum și cu ocazia Zilei de 1 Decembrie și a Pomului de Crăciun.

Registrul agricol- agricultura din punct de vedere al categoriei de folosință a terenurilor situația la 31 decembrie 2024 se prezintă astfel:

Situația terenurilor existente la nivelul UAT Gheorghe Lazăr:

- teren arabil extravilan 5063 ha;
- teren intravilan 160 ha;
- pășuni 189,25 ha;
- teren cu ape 124,37 ha;

Efective de animale:

- cabaline 48 capete
- bovine 816 capete din care
- la gospodăriile populației 36 capete;
- ovine 1245 capete;
- porcine 412 capete;
- păsări 3980 capete;
- familii de albine 595

În cursul anului 2024 *Registrul Agricol* al comunei Gheorghe Lazăr a fost actualizat și completat cu un număr de 1984 poziții, după cum urmează:

- 1008 poziții pentru persoane fizice localnice;

- 874 poziții pentru persoane fizice străinași;
- 57 poziții pentru persoane juridice localnice;
- 45 poziții pentru persoane juridice străinași

În prezent Registrul agricol al localității este completat cu 4337 componente, după cum urmează:

- 2959 persoane fizice localnice;
- 28 persoane fizice localnici decedați;
- 1375 persoane fizice străinași;
- 12 persoane fizice decedate străinași

În cursul perioadei analizate au fost înregistrate un număr de 196 contracte dearendă.

Pentru cultivatorii de teren au fost eliberate un număr de 1092 adeverințe, dintre care 207 fiind necesare la APIA și 15 atestate de producător și carnet de comercializare.

Ordinea publică - compartimentul de specialitate al primarului este compus din 2 lucrători de poliție locală, care au acționat în cursul anului 2023 pentru menținerea ordinii și liniștii în comunitatea noastră. Pentru atingerea acestui obiectiv au desfășurat mai multe activități, aflate în competența lor astfel:

Pe parcursul perioadei analizate polițiștii locali au acționat pentru menținerea ordinii și liniștii publice pe raza localității, s-au deplasat la domiciliile persoanelor pentru diverse citații sau informări. Alături de lucrătorii poliției române au participat la 30 acțiuni de aplanare a unor conflicte familiale sau conduceri de persoane la sediul poliției.

De asemenea, au acționat pentru menținerea ordinii în unitățile de învățământ din localitate, control și îndrumare a circulației autovehiculelor de mare tonaj, pe drumurile publice din comună, ocazie cu care au fost dirijate camioanele grele să folosească rute ocolitoare localității și să protejeze drumurile recent modernizate din localitate.

Mediu – Monitorizarea activităților de protecție a mediului și de respectare a legislației în domeniul mediului pe raza localității au fost externalizate. Responsabilitatea acestor activități revenind unei firme specializate în protecția mediului.

Activitățile de menținerea curățeniei, precum și a refacerii mediului, s-au concretizat în monitorizarea zonelor vulnerabile unde se depozitează clandestin gunoaie, iar activitățile de igienizare desfășurate au constat în mobilizarea efectivului de personal al primăriei și persoanele care beneficiază de venit minim garantat conform Legii 416/2001și au fost permanent avute în vedere prin îngrijirea spațiilor

verzi din zona drumurilor care străbat teritoriul comunei, precum și alte măsuri prevăzute de lege privind protecția mediului. S-au amenajat spații verzi în cadrul parcului comunal prin plantarea de flori și arbuști ornamentali în vederea îmbunătățirii imaginii peisagistice.

S-a monitorizat calitatea apei din fântânile forate care asigură alimentarea cu apă curentă a localității, împreună cu D.S.P. Ialomița, a malurilor lacului Iezer, împreună cu D.S.V.S.A. și S.G.A. Ialomița, pentru menținerea stării de sănătate a locuitorilor.

De asemenea s-au atenționat periodic persoanele care au încălcat legea privind curățenia și salubritatea zonelor din domeniul public și privat al comunei.

Administrativ, întreținere și reparații străzi. - Conform Legii 416/2001 s-au desfășurat activități, precum curățarea parcurilor, terenurilor sportive prin lucrări de igienizare și ecologizare în intravilanul comunei Gheorghe Lazăr, în principal constând în curățirea șanțurilor și rigolelor de scurgere a apei de pe drumul comunal DC 55, a terenului de fotbal, și a bazei sportive. În această acțiune s-au folosit în medie 7 persoane zilnic, dintre care trei angajați ai primăriei și 4 persoane din rândul beneficiarilor ajutorului social conform Legii 416/2001.

S-a supravegheat activitatea persoanelor care au executat sancțiunile penale sub forma muncii în folosul comunității ca urmare a condamnărilor definitive sau executări silite, sub forma de muncă neremunerată în folosul comunității.

Lucrările de dezăpezire s-au efectuat parțial în regie proprie, cu utilaje pentru zăpadă din cadrul compartimentului administrativ și de întreținere al comunei Gheorghe Lazăr.

Periodic s-a cosit iarba din perimetrul spațiului verde, din parcul comunal și de pe domeniul public și privat al comunei Gheorghe Lazăr, s-au udat și îngrijit în mod frecvent spațiul verde de pe baza sportivă și terenul de fotbal.

Menționez de asemenea, că personalul din aparatul de specialitate al primarului a venit întotdeauna în sprijinul cetățeanului pentru a scuti resursa timp dar și resursa materială a acestora prin rezolvarea solicitărilor în timpul cel mai scurt, eliberarea documentelor solicitate cu privire la proprietate, posesie, arendă necesare obținerii subvențiilor, vânzarea terenurilor ori întocmirea documentațiilor cadastrale.

PRIMAR

ELENA-GABRIELA ZAHARIA